

美國非法移民學生成為大選年棘手問題

駐休士頓辦事處文化組提供

提供日期:九十二年五月九日

華爾街日報 29 日報導，今年春天約有 6 萬 5000 名非法移民將從美國各地高中畢業，其中許多在美國生活的時間遠超過住在其母國的時間，可是因為沒有合法居留身分，不能申請聯邦和州贈款、貸款或工讀計畫。都市研究中心統計，非法移民高中畢業生只有二十分之一進入大學。這個問題也影響數以千計亞裔年輕人。一些州已採取相關步驟。兩年前加州立法准許非法移民學生繳付本州學生的低廉學費，另外六個州也採取類似措施。不過，這些學生仍然沒有資格申請獎助學金。

數百名學生上周在華盛頓集會，支持制定「夢想法案」，為非法移民學生提供永久居留權，並解除聯邦對他們申請獎助學金的限制。這項提案早在去年 11 月即可提交參院院會表決，可是為避免占少數的保守派在大選前激烈抗議，共和黨領導階層遲遲不敢安排表決。都市研究中心統計，非法移民高中畢業生只有二十分之一進入大學。

在大選年，隨著西班牙語裔選民足以左右一些州的選情，這些從小隨著父母非法居留美國的學生的困境，已成為燙手的洋山芋。這個問題也同時影響數以千計的亞裔年輕人。

註:

資料原始出處:「世界日報」九十三年四月三十日 B1 版